

В совершении Божественной литургии Правящему Архиерею сослужили благочинный Шиловского благочиния протоиерей Иоанн Мартын, иерей Виктор Гильманов и диакон Иоанн Правдолюбов.

Богослужбные песнопения исполнял Архиерейский хор Касимовской епархии под управлением регента иерея Александра Шепелева.

Разделить радость молитвенного общения со своим Архипастырем собралось множество богомольцев - прихожане окрестных селений, многие пришли с детьми и внуками. Вместе с прихожанами молился глава Санского сельского поселения Алексей Анатольевич Небольсин.

На сугубой ектении были произнесены прошения о единстве Святого Православия и о мире в Украине. Затем Владыка Василий вознес молитву о прекращении братоубийственной смуты в земле Украинской.

В завершении Литургии Преосвященнейший Владыка обратился к присутствующим с архипастырским наставлением.

По окончании Богослужения Владыка совершил чин освящения Поклонного Креста и колокола на месте существовавшего Благовещенского храма Федосеевой пустыни (монастыря).

По завершении проповеди Владыка преподал всем святительское благословение.

Впервые Благовещенская Федосеева мужская пустынь упоминается в документах под 1534 г., когда великий князь московский Иван IV Васильевич дал ее игумену Иннокентию жалованную несудимую грамоту, повелев «монастырских слуг и крестьян ему игумену во всяких делах судить ...а иным никому в монастырские вотчины не въезжать». В 1574 г., уже став царем, Иван IV Грозный дал игумену Федосеевой пустыни Зосиме грамоту, подтверждавшую права монастыря на близлежащее озеро Велье.

О том, что Благовещенская Федосеева пустынь существовала еще ранее этих дат, свидетельствует жалованная несудимая грамота царя Феодора Ивановича в 1585 г. ее игумену Серапиону, в которой упоминаются аналогичные грамоты его отца и деда, то есть царя Ивана IV (1533—1584) и великого князя Василия III (1505—1533). В 1587 г. тот же игумен Серапион получил от царя грамоту, подтверждавшую права монастыря на озеро Велье.

Вскоре вблизи Благовещенской Федосеевой пустыни стали селиться крестьяне, чему способствовали многочисленные льготы, предоставляемые царями монастырю. Так в жалованной грамоте царя Михаила Феодоровича (1613—1645), данной в 1624 г. игумену Благовещенской Федосеевой пустыни Авраамии, монастырские крестьяне освобождались от большинства государственных податей и повинностей, от суда наместников и бояр, от воинского постоя. В этой грамоте, в частности, упоминаются существовавшие к этому времени близ пустыни монастырская слобода и селище. Так что 1624 г. можно считать первым упоминанием села Федосеево-Пустынь в письменных источниках.

К 1905 г. в селе Федосеево Пустынь насчитывалось 243 двора, в коих проживало 2226 жителей.

В советскую эпоху название села Федосеева Пустынь стало писаться как Федосеево-Пустынь. В начале 1930-х гг. Благовещенская церковь в селе была закрыта, а ее имущество и иконы реквизированы. Судьба колоколов, икон и церковной утвари этого храма неизвестна.

В 1979 г. здание церкви — уникальный памятник деревянной архитектуры — разобрали на дрова. В 2007 г. на его месте (и на месте бывшего здесь когда-то монастыря) была построена часовня во имя Казанской иконы Божией Матери.

Пресс-служба Касимовской епархии.

{gallery}images/phocagallery/0166_16.08.2019_Fedoseevo{/gallery}